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CALENDARIO DE LOS EVENTOS INTERNACIONALES
EN LOS QUE PARTICIPARÁ LA BMA EN 
2020
· IBA/ABA Environmental Summit of the Americas. Mexico City (January 15-16, 2020). Asistirá con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente. Este evento es abierto a todos los barristas que quieran participar. Interesados en participar favor de coordinarse con el Lic. Leopoldo Burguete Stanek. 
https://www.americanbar.org/groups/environment_energy_resources/events_cle/
https://www.ibanet.org/Conferences/conferences_home.aspx
· MILAN Bar Association. Milán, Italia. Opening of the Legal Year. (30 de enero-2 de febrero 2020). Asistirá con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente. También asistirá VÍCTOR OLEA PELÁEZ, Segundo Vicepresidente. Este evento es solo para Presidentes y Vicepresidentes.
· Biennial IBA Latin American Regional Forum Conference. “Technology, social media and artificial intelligence: challenges for the legal industry in the digital age”. (March 25-27, Cartagena, Colombia). Asistirá con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente. Este evento es abierto a todos los barristas que quieran participar.
https://www.ibanet.org/Conferences/conf983.aspx
· ABA. Annual Conference. Chicago, Illinois, USA. (July 20-August 4, 2020). Asistirá con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente. Este evento es abierto a todos los barristas que quieran participar. Interesados en participar favor de coordinarse con el Consejero Julio Carlos Gutiérrez Morales. 

https://www.srln.org/node/1356/american-bar-association-aba-2020-annual-meeting-chicago
· The Law Society of England and Wales. Opening of the Legal Year. London, UK. (End of October 2020). Asistirá con la representación del Colegio CLAUDIA E. DE BUEN UNNA, Primera Vicepresidenta. Este evento es solo para Presidentes y Vicepresidentes.
· UIA. 64º Congreso. Guadalajara, Jalisco, México. (28 de octubre-1 de noviembre, 2020). Asistirá con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente. Este evento es abierto a todos los barristas que quieran participar. Interesados en participar favor de coordinarse con la Lic. Ana María Kudisch Castelló. 

https://www.uianet.org/es/eventos/64deg-congreso
· IBA Annual Conference. Miami, Florida, USA. (November 1-6, 2020). Asistirán con la representación del Colegio HÉCTOR HERRERA ORDÓÑEZ, Presidente y, CLAUS VON WOBESER, Expresidente. Este evento es abierto a todos los barristas que quieran participar. Interesados en participar favor de coordinarse con Julio Carlos Gutiérrez Morales.

https://www.ibanet.org/Conferences/Miami-2020.aspx
· Barra de París. Rentree du Barreau de Paris. Paris, Francia. (última semana de noviembre 2020). Asistirá con la representación del Colegio VÍCTOR OLEA PELÁEZ, Segundo Vicepresidente. Este evento es solo para Presidentes y Vicepresidentes.
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